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Kultura,  
zvelebování památek

a pozvánka 
do letního kina

Od  začátku roku se již konaly 
dvě kulturní akce. Nakolik se vy-
dařily?

Střekovský ples byl úspěšný – bě-
hem dvou dní jsme vyprodali celou 
kapacitu Větruše. Před Otevíráním 
řeky jsme se poměrně báli, jaké bude 
počasí. Návštěvnost byla vysoká, 
během odpoledne se na  místě vy-
střídalo více než dva tisíce lidí. Bylo 
k dispozici mnoho atrakcí pro děti 
i dospělé a obě hlavní kapely sklidily 
ohromný potlesk a roztancovaly celé 
obecenstvo. Když pořádáme kulturní 
akce, chceme vše dělat pořádně, což 
se v důsledku odráží i v tom, že je 
navštěvují lidé i z jiných částí města.

Jaký je současný stav střekov-
ských památek?

Loni jsme provedli dvě velké 
opravy – Tříkrálového sloupu a kap-
le v Sebuzíně, kam budou letos dopl-
něny dvě lavice, které pro nás vyrábí 
Střední průmyslová škola staveb-
ní a Střední odborná škola stavební 
a technická. Její studenti pro nás již 
vyrobili stůl pro kapli Povýšení sva-
tého kříže v Brné, kterou začínáme 

stále hojněji využívat pro různé ob-
řady typu zlatá či diamantová svatba 

a  brzy zde proběhnou i  občanské 
obřady. Do budoucna bychom chtěli 
pořídit i nové lavice. Jsem ráda, že 
památky ožívají. Také přemýšlíme 
nad tím, že bychom začali opravo-
vat zvony, přičemž v první linii by 
šlo o Sebuzín, Brnou a Novou Ves. 
V Brné navíc připravujeme projekt 
opravy kaple sv. Anny v Brné. Hud-
bou velmi vzdálené budoucnosti by 
mohla být oprava staré radnice, která 
by si to zasloužila.

Na břehu řeky bude několik červ-
nových odpolední a večerů věno-
váno letnímu kinu...

Máme připravený program pro 
děti i  pro dospělé a  podle mého 
názoru by návštěvnost mohla být 
slušná, i  když jako u  každé akce, 
která se koná ve venkovním prostře-
dí, záleží do značné míry na počasí. 
Pro návštěvníky budou připravena 
lehátka. Nechali jsme se inspirovat 
v  Mostě, kdy technologie je typo-
vě televizní obrazovka, takže lze 
promítat i za světla. Za úřad zveme 
všechny občany na břeh Labe za no-
vým zážitkem.

Zajímavé a hojně navštěvované kulturní akce jsou něčím, čím se může pochlubit nejen ÚMO 
Střekov, ale také mnoho aktivních spolků, které v našem městském obvodu působí. Nejen o tom, 
ale také o zrealizovaných i budoucích opravách a úpravách památek jsme hovořili s Mgr. Alešou 
Kymličkovou, radní, která se nejvíce věnuje právě těmto oblastem.



Krásné a jedinečné
herní prvky

Těsně před začátkem se-
zony grilování a  BBQ se 
podařilo realizovat zbrusu 
nový gril a posezení v Le-
soparku na Kamenném vr-
chu, kde si můžete užít krás-
né chvíle s přáteli. Podobná 
veřejná ohniště jsou stále 
oblíbenější, a  tak věříme, 
že ani zde nebude zahálet.
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Od  konce dubna jsou 
součástí dětského hřiště 
v ulici Na Pile a dětského 
hřiště Želva na  Kamen-
ném Vrchu nové atrakce. 
V  rámci města Ústí nad 
Labem se jedná dokon-
ce o  dosud jediné svého 
druhu – jsou jimi kuličko-
vá hřiště. Oba tyto herní 

prvky obsahují celkem tři 
kuličkové dráhy. V  ulici 
Na  Pile je součástí této 
atrakce i  prolézací tunel 
či 2D a  3D herní prvky. 
Návštěvníci těchto nových 
herních ploch si mohou 
donést pro hru své vlastní 
kuličky z  domova,  nebo 
si mohou zakoupit skleně-

nou kuličku přímo na hři-
šti v takzvaném „kuličko-
matu“, a odnést si tak su-
venýr. Každá jedna taková 
kulička stojí desetikorunu 
a návštěvníkovi už zůstá-
vá. Pouze upozorňujeme 
na  to, že do  automatu je 
nutné hodit minci v  plné 

výši, tj. 10 Kč. Automat 
nevrací ani nerozměňu-
je mince jiné hodnoty 
a  po  vhození nevhodné 
mince do  automatu stroj 
kuličku nevydá. Nové 
herní prvky realizovala 
pro městský obvod firma 
4soft, s.r.o.

Nové posezení 
s grilem

v lesoparku



Program nabídl pro každého něco. 
Na místě byly stavebnice, kolotoče, 
skákací  a  probíhací hrady a  další 
atrakce pro děti, mezi nimiž nelze 
pominout kupříkladu tvořivé dílny, 
kontaktní zoo či ukázky poskytování 
první pomoci s možností praktické-
ho vyzkoušení. Malé i velké děti si 
užily různé aktivity s hasiči, pozná-
vání sladkovodních ryb v  akvári-
ích či airsoftovou střelnici. Ukázky 
řemesel a  ručních prací bezesporu 
zaujaly všechny přítomné. A neza-
pomeňme ani na vodníka Pěnkavu.
Hlavní hudební program (ale také 
představení sportovního šermu) 
probíhal na pódiu a v pošmourném 
dni rozproudil krev v  žilách snad 
všem přítomným. Jako první vy-
stoupila skupina No Headache, kte-
rá podle svého zvyku zabrousila 

snad do  všech hudebních žánrů. 
Hraje totiž převzaté písně českých 
i zahraničních interpretů od 30. let 
minulého století, a to v zajímavém 
podání. Skupina putuje po  nejrůz-
nějších místech již více než 10 let 
a  můžete ji spatřit i  na  svatbách 
a firemních večírcích.
Poté se představila Lucie Černíková 
z Kouzelné školky, která oslovila ty 
nejmenší. Po celou dobu akce bavil 
děti také vodník Pěnkava, který měl 
pro děti připraven velmi rozsáhlý 
a zábavný program.
Závěr živého odpoledne zajistila 
kapela Terne Čhave (tedy Mladí 
kluci). Se svým stylem, jemuž sami 
její členové říkají „rom’and’roll“ 
dobývá již od 80. let minulého sto-
letí česká i zahraniční pódia a v roce 
2009 získala cenu Anděl za album 
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Akce

V pátek 8. května se na již tradičním místě na břehu Labe – na travnaté ploše mezi koncem ulice 
Střekovské nábřeží a zmíněným vodním tokem konala každoroční akce s názvem Otevírání řeky. 
Počasí tentokrát nebylo ideální, slunce zůstalo skryté za mraky a odpoledne bylo spíše studené, 
ovšem alespoň nepršelo, a tak přišlo poměrně hodně návštěvníků.

Hřejivá akce
u vody v chladném počasí



„More, love!“. Kořeny skupiny leží 
sice v  romské kultuře, ale v  její 
hudbě se projevují i  inspirace z  ji-
ných žánrů, a tak je dnes svébytným 
a uznávaným představitelem world 
music. O  tom se mohli přesvědčit 
všichni, kteří si na  její vystoupení 
počkali a prakticky od prvních tónů 
s chutí tancovali.
Během programu bylo na  místě 
k dispozici i množství stánků s nej-
různějšími pochutinami. A nesmíme 
zapomenout ani na  ty, kteří akci 
podpořili – Armádu ČR, Krajské 
vojenské velitelství Ústí nad Labem, 
Nadační fond Severočeská voda 
a statutární město Ústí nad Labem.

Akce
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Kafe Střekov nenabízí pouze kávu, 
ale i populární matchu či kopečko-
vou zmrzlinu. Mimo to si zde může-

te pochutnat na snídani či vydatném 
brunchi. „Docela nás překvapuje, že 
poměrně velkou část zákazníků tvoří 

cizinci, a i když jsme poměrně daleko 
od cyklostezky,“ říkají Roman Zup-
ko a Karolína Hegerová. 
V  kavárně se pravidelně pořádá 
kavárenský kvíz, který se osvědčil 
a  od  začátku je výrazně navštěvo-
vaný. Kromě toho se o  víkendech 
konají tvořivé dílny pro děti, které 
jsou také velmi oblíbené. 
Kafe Střekov nabízí i  koláče či 
dorty, nikoli z  vlastní produkce, 
ale vždy čerstvé od  prověřených 
pekařek, protože čerstvost a kvalita 
hraje hlavní úlohu. V nabídce je pře-
kvapivě například i krupicová kaše, 
kterou si objednávají nejen děti, ale 
i  dospělí. Posezení uvnitř kavár-
ny je pro 23 lidí a  kavárna nabízí 
i posezení v parku, což je příjemné 
obzvláště v teplých dnech. Dokonce 
bude kavárna mít i  stánek v  rámci 
letního kina na Střekově, což bude 
také příjemné pro návštěvníky.
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Kavárna

V únoru se otevřela nová kavárna ve Varšavské ulici na Střekově, přičemž hlavní návštěvnost zde 
bývá spíše v odpoledních hodinách. Navíc se s její nabídkou můžete setkat i v rámci letního kina 
na břehu Labe.

Nová kavárna
se svěží nabídkou



„Zaměřujeme se na  kulturní akce 
pro mladší i starší generaci. Zveme 
k nám rockové i popové kapely, ale 
pořádáme i diskotéky z 80. a 90. let 
a také country večery,“ říká Samu-
el Jelínek. Vzhledem k  tomu, že 
na Střekově příliš mnoho akcí nepro-
bíhá, jde v tomto případě o oživení 
místní kulturní scény. Jak vznikla 
myšlenka na založení spolku? „Šlo 
o  to, že na  Střekově neprobíhaly 
akce tohoto typu. Spolek se navíc 
snaží původní hospodu zvelebit, což 
začíná novou výmalbou a  vylep-
šením pódia pro hostující hudební 
skupiny.“ Pokud vše půjde podle 
plánu, chtěli bychom polovinu vý-
dělku věnovat na podporu dětského 
domova,“ dodává Samuel Jelínek. 
V současnosti jde spíše o propaga-
ci, ovšem nejvíce navštívené jsou 
punkové koncerty, přičemž country 
večery jsou těsně v závěsu.

Z radniceHudba a akce
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Po pravdě řečeno by do této lokality s vizáží socialistické výstavby nikdo asi nadšeně nezvolil 
cestu. Nicméně toto místo v současnosti ožívá a kromě tradičního piva a dalších nápojů nabízí 
i jiné potěšení.

Hospůdka s názvem

Spolek Karel IV.
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Václav Čapek oslavil kulatiny, 80. narozeniny. Slav-
nostní odpoledne strávil se svými nejbližšími a nechy-
běla ani návštěva starosty Pavla Peterky a radní Aleši 
Kymličkové. Společně s gratulací byl oslavenci předán 
i dárkový balíček.

Jindřich Kolář oslavil již 90. narozeniny v  rodinném 
kruhu a opět nechyběla tradiční návštěva ze střekovské 
radnice s dárkovým košem. 

V  první polovině letošního roku jsme mohli pogratulovat osmi občanům našeho obvodu 
k narozeninám. Tyto návštěvy zástupců ÚMO Střekov jsou velmi oblíbené a všichni si náležitě 
užívají nejen drobné dárky, ale i setkání s milým rozhovorem. Kromě oslav narozenin proběhla 
v kapli v Brné dvě stvrzení manželského slibu – zlatá a diamantová svatba.

Přání jubilantům
a výročí svateb

Angela Pacholíková oslavila 90. narozeniny se svými 
nejbližšími a se zástupci ÚMO Střekov, přičemž spo-
lečně s dárkem dostala i květiny.

Ani Bohumila Pešková neslavila 90. narozeniny sama 
a užila si blahopřání, dárek i hezkou kytičku.
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Eva a Bohumil Weberovi oslavili diamantovou svatbu, 
tj. 60 let společného soužití. Právě tato svatba předsta-
vuje významný milník manželství a symbolizuje pevnost 
a trvanlivost vztahu.

Zdeněk Hruška dosáhl věku 85 let a oslavu si užil v do-
mácím prostředí, přičemž ani v jeho případě nechyběla 
milá návštěva z radnice.

Libuše Kabourková oslavila požehnané 96. narozeniny 
a náležitě si užila pěkné odpoledne i se zástupci ÚMO 
Střekov.

Libuše Přenosilová měla oslavu 97. narozenin, přičemž 
ji také potěšila návštěva z radnice, milé povídání a ne-
zbytné dárky.

Irena a Václav Grünerovi oslavili zlatou svatbu, tj. 50 let 
společného života, kdy tradičně dochází k  obnovení 
manželského slibu, a to buď na úřadě, nebo ve vznos-
nějším prostředí kostela či kaple.

Karel Musil oslavil krásné 91. narozeniny a během 
slavnostního dne ho mile překvapila návštěva z radnice. 

Všem oslavencům ještě jednou gratulujeme a přejeme jim ještě mnoho let a krásných chvil.
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Jsou dny, které v klasic-
kém rozvrhu nenaleznete, 
přesto však do školy roz-
hodně patří. Jeden takový 
den prožili nedávno ně-
kteří žáci druhého stupně 
ZŠ a  MŠ Nová, když se 
společně s panem učitelem 
Zápotočným vydali do do-
mova pro seniory. 

Nevypravili se na oby-
čejnou návštěvu, i  když 
i  ta by jistě potěšila, ale 
nachystali si pro senior-
ky nabitý program, jehož 
důležitou součástí bylo 
prosté „popovídání si“. 
Vyprávění o  životě oby-
čejných lidí v období první 

republiky žáky opravdu 
zaujalo. Nešlo totiž o pros-
tá učebnicová fakta, ale 
o osobní vzpomínky. Jed-
na ze seniorek, která v le-
tošním roce oslaví neu-
věřitelné sté narozeniny, 
například vyprávěla, jak 
naživo viděla prezidenta 
T. G. Masaryka. Pro děti 
to byl silný moment; po-
stava, kterou znají z učeb-
nic dějepisu, se najednou 
proměnila v  živého člo-
věka z  masa a  kostí. Při 
rozhovoru nechyběly sa-
mozřejmě ani otázky vě-
nované škole. Vyprávění 
o fyzických trestech, které 

tehdy byly běžnou součás-
tí školní docházky, přišlo 
našim dětem skoro až ne-
uvěřitelné. Celé setkání 
bylo pro žáky skutečně 
obohacující. Umožnilo 
jim nahlédnout do historie 
očima těch, kteří ji sku-

tečně prožili, a zároveň si 
uvědomit, jak výrazně se 
svět za posledních sto let 
proměnil.

Mgr. Šárka Pešková, 
Ph.D., zástupkyně 

ředitele a výchovná poradkyně 
pro 2. stupeň

Více než pouhá návštěva

V úterý 28. dubna ožila 
ZŠ a MŠ Nová netradiční 
akcí. Na školním hřišti se 
sešli žáci, učitelé i rodiče, 
aby se společně zapojili 
do  běhu na  podporu or-
ganizace Zdravotní klaun. 
Akce nesla výstižný ná-

zev „Pohyb, který pomá-
há“ a byla otevřená všem 
bez ohledu na věk či kon-
dici. Nešlo o  výkony ani 
o  umístění, důležitá byla 
ochota zapojit se a stát se 
součástí dobré věci. Kaž-
dý účastník si mohl zvo-

lit vlastní tempo – někdo 
běžel, jiný pouze šel, ale 
důležité bylo, že všichni 
sdíleli společný cíl.

Organizace Zdravotní 
klaun působí v  České re-
publice od roku 2001 a je-
jím posláním je přinášet 
radost, smích a psychickou 
úlevu dětem v nemocnicích 
i  seniorům v  domovech 
péče. Smích a  uvolněná 
atmosféra přitom pomáhají 
zmírňovat stres, strach a sa-
motu, které s nemocí často 
souvisejí. Právě na podpo-
ru této činnosti směřoval 
i  výtěžek z  našeho běhu. 
Podobné akce bývají zalo-
žené na dobrovolném star-
tovném, které je věnováno 
přímo organizaci, a propo-
jují pohyb s konkrétní po-

mocí druhým. Naše škola 
se do  takových projektů 
zapojuje opakovaně a sna-
ží se žákům ukazovat, že 
i  drobná iniciativa může 
mít konkrétní dopad. Zá-
roveň jde o  přirozenou 
příležitost, jak se mohou 
žáci, rodiče i pedagogové 
potkat mimo běžnou výu-
ku. Celé odpoledne se nes-
lo v  přátelské a  uvolněné 
atmosféře. Žáci si mohli 
vyzkoušet, že i jednoduchá 
aktivita, jako je běh, může 
mít širší význam a dopad. 
Akce „Pohyb, který pomá-
há“ tak nebyla jen sportov-
ní událostí, byla zejména 
připomínkou, že pomoc 
druhým může mít různé 
podoby – a  někdy začíná 
úplně obyčejným krokem.

Pohyb, který pomáhá
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Zdravá 5 zní možná jako 
školní známka, tentokrát 
však znamená něco úplně 
jiného. Pod tímto názvem 
se skrývá celostátní ku-
chařská soutěž Nadačního 
fondu ALBERT, do  které 
se letos opakovaně zapojil 
také náš Dětský domov 
Střekov.

Soutěžili jsme v katego-
rii Dětská zařízení a jejím 
letošním tématem bylo 
„Jídlo z  budoucnosti“. 
Soutěžící měli vymyslet 
a  připravit pokrm, který 
by se mohl jíst v nadchá-
zejících letech. Nešlo však 
o  žádnou scifi kuchyni – 
jídlo muselo být chutné, 
nutričně vyvážené a  při-
pravitelné už dnes. Bu-
doucnost se tak mohla pro-

jevit například důrazem 
na  udržitelnost, lokální 
suroviny, menší množství 
odpadu, využití moderních 
technologií nebo netradič-
ní kombinace chutí. Náš 
domov do soutěže přihlá-
sil hned dva týmy. První 
z  nich, s  názvem Nepo-
razitelní, vsadil na jedno-
duchost a výživovou hod-
notu. Připravil čočkový 
krém s  mrkví, přičemž 
děti zvolily čočku jako zá-
kladní surovinu díky její 
vysoké výživové hodnotě 
a dostupné ceně. Polévka 
se nakonec setkala s vel-
mi pozitivním ohlasem 
a  u  konzumentů sklidila 
nečekaný úspěch. Druhý 
tým, Cestovatelé, se vydal 
sladší cestou. Připravil tzv. 

super lívance z ovesných 
vloček a mléka, doplněné 
javorovým sirupem. Děti 
zde pracovaly s  myšlen-
kou sacharidů jako zdroje 
dlouhodobé energie, která 
je důležitá nejen při ces-
tování. I  tento pokrm si 
rychle našel své příznivce 
a  talíře zůstaly prázdné. 
Účast v  soutěži dětem 
nepřinesla jen kulinářské 
zážitky, ale také možnost 
přemýšlet o tom, co jíme, 
odkud potraviny pochá-
zejí a jaký dopad má naše 
stravování na zdraví i ži-
votní prostředí. A právě to 
je hlavním cílem projektu 
Zdravá 5.

Mgr. Kateřina Kepková, 
zástupkyně ředitelky, Dětský 

domov Střekov

Zdravá 5: Děti z domova 
vařily jídlo z budoucnosti

Zatímco jiné děti začí-
nají řešit letní prázdniny 
někdy v  červnu, u  nás se 
plánuje poctivě už od září. 
To totiž paní ředitelka slav-
nostně odstartovala celo-
roční soutěž mezi skupi-
nami s poetickým názvem 
„Rok plný hvězd“. A  ne, 
nešlo o  astrologii – šlo 
o hvězdičky za chování.

Celý rok nás pozorně 
sledovaly tety a  strejda 
(ano, i když jsme si mys-
leli, že se zrovna nedívají) 

a hodnotili nás v katego-
riích, jako jsou studijní 
úspěchy, pomoc druhým, 
pořádek a kreativita. Kaž-
dou neděli probíhalo slav-
nostní (a  lehce napínavé) 
týdenní hodnocení jed-
notlivých dětí. Maximální 
možný zisk? Tři hvězdič-
ky. Realita? Leckdy bylo 
hvězdiček jako šafránu.

Jednou za měsíc přišlo 
velké vyhlášení: nejlepší 
skupina, nejlepší jednot-
livec, potlesk, úsměvy… 

a někdy i smutné pohledy 
do  podlahy. Teď však to 
hlavní – o  co se vlastně 
celý rok bojovalo?

O  zájezd do  Bulhar-
ska! K  moři! Letadlem! 
Ano, čtete správně. Žád-
ný autobus, žádná svači-
na v alobalu – ale letadlo 
a moře! A podle všeho už 
tak trochu tušíme, která 
skupina si bude balit kuf-
ry. Ale pozor! Ani ostat-
ní nepřijdou zkrátka. Ti, 
kteří se také snažili jen 

o chlup méně uvidí moře 
taky – jen trochu víc ze-
zdola a s delší cestou, au-
tobusem. Kdo se snažil 
ještě o něco méně, ten si 
užije letní tábor plný her, 
zpěvu a  front na  sprchu. 
No a ti, kteří se nesnažili 
vůbec… ti se mohou těšit 
maximálně na  osvěžující 
koupel v  Miladě. Jak se 
říká – každá snaha se po-
čítá. A kdo ví? Třeba příští 
rok poletíme na druhý ko-
nec světa.

Rok plný hvězd
aneb Jak se v našem domově létá do Bulharska



Na  nedávném jednání 
zastupitelstva Střekova 
a  posléze i  magistrátu 

jsme projednávali návrh 
na  prodej 18 metrů čtve-
rečních městského pozem-

ku s opěrnou zdí za 56 000 
korun. Šlo o pokus zpětně 
legitimizovat spontánně 
zbudovaný vjezd na dvo-
rek jednoho z domů v ulici 
Národního odboje. Jenom-
že prodávaný pozemek 
býval součástí parcely 
rohového domu zboura-
ného v  minulosti nesmy-
slně kvůli přestavbě křižo-
vatky do  ulice Děčínská. 
Prodejem těch pár metrů 
bychom si do  budoucna 
notně zkomplikovali, ne-
-li znemožnili, šanci díru 
v zástavbě opět plnohod-
notně zacelit.
Rohové domy hrají zásad-
ní vizuální roli v  tvorbě 
ulic. Když jsem na to upo-
zornil radního Střekova Ji-
řího Železného (ZLS), byl 
zaskočený. Prý ho taková 

možnost ani nenapadla. 
Starosta Pavel Peterka 
(ANO) pak podle skep-
tické reakce na  mou kri-
tiku nepovažuje proluku 
za  jizvu a  pochybuje, že 
tu někdo rohový dům ještě 
někdy postaví. Já tomu 
naopak věřím a jsem rád, 
že prodej nakonec zastu-
pitelstvo po  mém apelu 
neschválilo. Do  budouc-
na to bude pro výstavbu 
bytového domu atraktivní 
parcela, leží v dosahu ná-
draží a nedaleko nábřeží. 
Dokonce si myslím, že 
by ten rohový dům mohlo 
v  kvalitní architektonic-
ké podobě vystavět samo 
město.

Martin Krsek, zastupitel 
(PRO! Ústí) a senátor 

Parlamentu ČR  

Z radniceNapsali nám zastupitelé

Místo abychom se snažili zacelovat jizvy na  tváři Střekova po necitlivě vybouraných domech, 
současné vedení radnice je spíš konzervuje, nebo dokonce ani nevidí.

Střekovské jizvy si zaslouží péči
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Z radniceVzdělávání

Poslední březnovou so-
botu se na školní zahradě 
a hřišti základní školy Jitřní 
v Brné uskutečnila společ-
ná brigáda, která přinesla 
viditelné výsledky i  pří-
jemné setkání celé školní 
komunity. Rádi bychom 
touto cestou srdečně podě-
kovali všem, kteří si našli 
čas a  přišli přiložit ruku 
k dílu. Díky ochotě, nasa-
zení a dobré náladě všech 
zúčastněných se podařilo 
výrazně zvelebit prostředí, 

ve kterém děti tráví velkou 
část svého dne. Společná 
práce rodičů, dětí i zaměst-
nanců školy ukázala, jak 
důležitá je vzájemná spo-
lupráce a  zájem o  místo, 
které slouží nejen ke vzdě-
lávání. Pro děti je cenným 
příkladem vidět, že péče 
o společný prostor má smy-
sl. Celé dopoledne se neslo 
v přátelské a uvolněné at-
mosféře, kterou podpořilo 
krásné slunečné počasí. 
Příjemným zakončením 

pak bylo společné pose-
zení u opékání buřtů, kde 
byl prostor k  odpočinku 
i k neformálním rozhovo-
rům. Pro naši malou školu 
má pomoc rodičů velký 

význam. Děkujeme všem, 
kteří se zapojili, a těšíme se 
na další podobná setkání.

Za celý tým zaměstnan-
ců školy

Alena Diusová, ředitelka

Rodiče a děti zvelebili školní prostředí
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Nejprve ocitujme e-mail 
od čtenáře: „Vážené dámy 
a pánové, velice mě rozčí-
lil článek o rodině Schich-
tů. Po odborné stránce lze 
Schichta srovnávat s  Ba-
ťou. Bohužel jste rychle 
zapomněli, že Schicht pod-
poroval finančními dary 
nacistickou stranu. Jako 
člověk hrubě selhal, když 
podporoval fašismus, který 
chtěl vyhladit český národ. 
Jak je možné, že na  něj 
pějete ódy?! Moji dva bra-
tranci, kteří se nevrátili 
z Terezína se musí obracet 
v hrobě! 

Josef Beneš“

A nyní dejme prostor re-
akci na něj: „Ctěný Josefe 
Beneši, škoda, že jste ne-
shlédl celovečerní filmo-
vý dokument „Království 
mýdlových bublin“, o  je-
hož premiéře vámi kriti-
zovaný článek pojednával. 
Ve snímku totiž dnešní po-
tomci rodiny Schichtů ote-
vřeně mluví i o nacistické 
diktatuře a hodnotí postoje 
svých předků k  ní. Není 
to v žádném případě čer-
nobílé téma, jak jej ve své 
reakci předkládáte. Není 
fér vyřknout v duchu ko-
lektivní viny, že „Schicht 
podporoval nacistickou 
stranu“. Kterého Schichta 
máte na  mysli? Zaklada-
tele firmy Georga ani jeho 

syna Johanna, který to-
várnu přenesl na Střekov, 
nejspíše ne. Ti zemřeli 
ještě před první světovou 
válkou. Pokračovateli 
byli Johannovi synové 
Heinrich a  Georg mlad-
ší. Heinrich řídil podnik 
z Ústí v pozici prezidenta 
i po Mnichovské dohodě. 
Pod jeho vedením firma 
pracovala ve  prospěch 
Hitlerovy Třetí říše a jeho 
jediný syn padl jako vo-
ják wehrmachtu v Polsku. 
Georg zastupoval zájmy 
rodiny v londýnské centrá-
le Unilever, který Schich-
tové spoluzaložili. V roce 
1939 získal britské ob-
čanství a jeho dva synové 
bojovali v britské králov-
ské armádě. Podporoval 
československou exilovou 
válku a důvěrně se přátelil 
s Janem Masarykem.
Rodina Schichtů však 
byla rozvětvená rodina 
a i Heinrich a Georg měli 
bratrance jako vy, dokonce 
desítky bratranců. Mini-
málně dva z nich můžeme 
bezpečně označit za  pře-
svědčené příznivce nacis-
tické strany, a to jednoho 
z ředitelů Franze a geniál-
ního vynálezce Friedricha. 
Franz byl po válce za své 
pronacistické válečné po-
stoje vyloučen z  vedení 
Unileveru, Friedrich spá-
chal v Ústí v květnu 1945 

sebevraždu, před níž usmr-
til členy své nejbližší rodi-
ny včetně dětí. Ano, i toto 
je součást bezmála 180leté 
schichtovské tradice, tra-
gická výseč trvající šest 
let. Myslím, že ani to není 
důvod k  tomu, abychom 
tuto stěžejní střekovskou 

identitu zavrhli, a  už vů-
bec ne k  tomu, abychom 
vinili současné potomky 
Schichtova klanu z utrpení 
vězňů Terezína a  dalších 
hrůz druhé světové války.“  

Martin Krsek, zastupitel 
(PRO! Ústí), senátor 

Parlamentu ČR

Napsali nám zastupitelé
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Do redakční pošty nám přišel e-mail od čtenáře, který zpochybňoval morální postoje slavné ústecké 
(a střekovské) rodiny během 2. světové války. V rámci vyváženosti jsme následně požádali o reakci 
Martina Krska, jenž patří k nejpovolanějším odborníkům a často se problematice a historii této 
střekovské dynastie věnuje.

Krátká polemika 
o historii rodiny Schichtů

Ústecký rodák Ernest Schicht, syn Georga Schichta 
(jednoho ze dvou hlavních dědiců Schichtových závodů), 
za druhé světové války v britské uniformě.



Pro dětské čtenáře
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Střekovinky, periodický tisk územního samosprávného celku. Informační zpravodaj Městského obvodu Ústí nad Labem – 
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GROUP, a.s. Evidenční číslo MK ČR E 12938.

Je ústeckou rodačkou a věnovala se vrcholovému sportu, konkrétně atletice. V současné době působí jako 
psychoterapeutka a také píše knihy. Za svoje nejnovější humoristické dílo o životě single matky získala letos 
prestižní ocenění Magnesia Litera. Jmenuje se…

Tajenku křížovky (společně s kontaktem na sebe) pošlete do 31. srpna 2026 na e-mailovou adresu redakce.strekov@
mag-ul.cz. Ze správných odpovědí vylosujeme tři čtenáře, kteří získají dárek. Tajenka z minulého čísla: Vladimír Páral.

1. 6. 2026–30. 9. 2026
Provozní doba
Červen *� 9:00–18:30
Červenec� 9:00–18:30
Srpen� 9:00–18:30

Září� *9:00–18:30
* pouze soboty, neděle, 
případně svátek
Jízdné, přepravné
dospělá osoba� 20 Kč

dítě do 6 let� zdarma
dítě od 6 let� 15 Kč
senioři� 15 Kč
držitelé průkazu ZTP a ZTP/P 
zdarma (vč. doprovodu ZTP/P)

jídní kolo, kočárek, pes 
s košíkem� 5Kč

Letošní provoz přívozu
mezi Církvicemi a Dolními Zálezly
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Pro volnou chvilku


